
第十二章 劳动力市场的歧视 

一、选择题 
1.  在 1976 到 1996 年间，下面哪个群体在劳动力份额中没有增长？ 

A) 妇女 

B) 白人男性 

C) 拉美裔人 

D) 亚洲人和土著美国人 

 

2. 如果对男性和女性的生产率特征支付相同的价格，那么 

A)他们会获得相同的工资 

B)歧视会被消除 

C)男性和女性每增加一年的经验所获得的补偿相同 

D)职业隔离将消失。 

 

3. 作为男性收入一部分的女性收入随着年龄的增加会      ，随着教育的增加会      。 

   A)增加；增加 

   B)增加；减少 

C)减少；增加 

D)减少；减少 

 

4.下面哪一个不能解释男女之间的收入差异？ 

   A)经验 

   B)职业 

C)无法观察到的特征 

D)所有工人收入最大化 

 

5.  工资性歧视是指： 

A)支付给低生产率工人较低的工资 

B)支付给一组人的工资高于另一组，而对两组人的生产率特征支付相同的价格 

C)支付给一组人的工资低于另一组，尽管他们有着相同的生产率特征 

D)支付给兼职工人的小时工资低于全职工人 

 

6.  职业歧视 

   A)当秘书的工资低于卡车司机的工资时就出现 

   B)当一个群体内的工作分配不同于另一个群体内的工作分配就出现 

   C)是使一个群体始终从事低工资工作，而他们的潜在生产率却与那些获得高工资工作的

人相同。 

   D)是指要求一个群里的人从事与另一个群体的人不同的工作。 

 

7. 确认劳动力市场工资性歧视的实际努力 

   A)提供了确凿的证据证明：对女性的工资歧视确实存在并因此而使她们的工资减少了

10% 



   B)提供了确凿的证据证明：对女性的工资歧视确实存在并因此而使她们的工资减少了

20% 

   C)不能证明工资歧视的存在，因某些重要的不可测的特征因性别而不同。 

   D)不能证明工资歧视的存在，因某些重要的可测的特征因性别而不同。 

 

8. 男性和女性职业相异的指数 

A)如果所有职业完全隔离，那么将是 100 

B)如果男性和女性被随机地分配工作，那么将是 100 

C)自 1970 年以来上升了 

D)表明面临职业歧视工人的百分比 

 

9.  美国的女-男工资比率一般比其他工业化国家       ，这很可能是因为        

   A)更高；美国女性的生产力特征与男性更接近 

   B)更高；美国女性面临相对较少的歧视 

   C)更低；美国女性面临相对较多的歧视 

   D)更低；美国高工资与低工资工人之间的工资差距更大 

 

10. 假设已婚男性的劳动参与率是 70%，失业率是 20%，那么他们的就业率是： 

A)50% 

B)56% 

C)80% 

D)缺少更多的信息因而无法计算 

 

11. 在 20 世纪 90 年代中期，黑人女性的劳动参与率     白人女性，而黑人男性的劳动参

与率       白人男性。 

   A)大于；小于 

   B)大于；等于 

   C)等于；小于 

   D)等于；等于 

 

12. 关于年轻黑人男性与年轻白人男性之间工资差异的经验研究估计： 

A)几乎所有的工资差异都是由歧视引起的 

B)差不多一半的工资差异是由歧视引起的 

C)大部分工资差异可以由认知能力的差异来解释 

D)大部分工资差异可以由职业歧视来解释 

 

13. 雇主歧视意味着 

A)一些雇主为了避免雇佣某一群体而放弃了利润。 

B)如果受歧视的群体较小，那么市场上就会存在工资差异 

C)不会存在市场工资差异 

D)同事和顾客偏好某一群工人而不喜欢另一群工人。 

 

14. 顾客歧视会引起 

A)工作场所隔离 



B)工资差异消失 

C)厂商放弃利润而追求效用最大化 

D)歧视顾客以支付更低的价格 

 

15. 假设一个女性工人有大量的养育子女的家务要做，这使得与她的男性配偶相比她的劳动

市场生产率和报酬减少了 10%。同时假设他们可观察的生产率特征相同。那么，按标准

程序估计因工资歧视使她的工资减少了      ，而因劳动力市场歧视她的工资实际减少

了        

   A)10%；10% 

   B)10%；0% 

   C)0%；10% 

   D)0%；0% 

 

16. 假设男性和女性具有相同的劳动生产率并且某些雇主歧视女性。如果某些雇主开始歧视

男性，下面哪一项不会发生（假设其他条件不变） 

   A)女性的相对工资会提高 

   B)女性的相对工资会降低 

   C)女性的相对工资会保持不变 

   D)女性的相对工资会超过男性 

 

17. 如果某个群体的工人受到歧视并面临较高的搜寻成本，那么 

   A)非歧视雇主会以与其他群体工人相同的工资雇佣他们 

   B)他们会有比其他群体的工人更好的工作匹配 

   C)他们的雇主对他们比对其他群体的雇员有更多的买主垄断力。 

D)他们会在次级工作市场工作 

 

18. 联邦政府反歧视计划看来 

   A)对提升黑人工人的相对收入没有影响 

   B)对提升黑人工人的相对收入几乎没有影响，很可能是因为单个计划仅有很小的作用 

C)对提升黑人工人的相对收入是有帮助的 

D)削减了黑人工人的相对收入 

 

19. 基于雇员的种族歧视意味着以下所有，除非        

   A)工人在种族综合的场所工作将获得更多的工资。 

B)某种工作场所隔离会产生 

C)工人希望效用最大化而不是工资最大化 

D)利润最大化雇主会寻求雇佣有歧视偏好的雇员 

 

20. 一般来说，与高工资工作的妇女相比，低工资工作妇女倾向于挣得占相应（低工资工作

的）的男性    的收入。 

   A)更高百分比 

   B)更低百分比 

   C)大致相同 

   D)大致相同，但很可能有许多重要例外。 



 

21. 可比价值 

   A)以可能最有效的方式设定薪酬 

   B)意味着所有职业都未足额支付 

   C)忽视了市场条件 

   D)取决于供求因素 

 

22. 少数民族就业的百分比目标 

   A)能够维持低离职率的厂商可以更快地实现 

   B)不会引起厂商补充劳动力的变化。 

   C)如果非雇佣歧视总是能够很快实现 

   D)具有相对低跳槽率的行业需要较长时间来实现 

 

23. 明尼苏达的可比价值分析发现： 

   A)大多数工作的测量价值完全与报酬无关 

   B)测量价值对报酬的回归产生了一条水平线 

   C)有较高测量价值的工作获得较高的报酬 

   D)有较高测量价值的工作获得较低的报酬 

 

24. 种族职业差异比性别职业差异      并且随时间推移下降       

   A)更小；更快 

   B)更小；更慢 

   C)更大；更快 

   D)更大；更慢 

 

25．1963 年的平等工资法案 

   A)禁止解雇工人中的性别歧视 

   B)禁止雇佣工人中的性别歧视 

   C)禁止男女同工不同酬。 

   D)禁止雇佣工人中的种族歧视。 

 
二、论述及问答题 

 
1. “最近几年，美国的熟练工人与非熟练工人的工资差距正在扩大。这种扩大意味着劳动

市场对非熟练的墨西哥移民的歧视也在增加。”评论该论断的第二部分是否可能从第一

部分引申出来。 
 
2. 假设有一个以黑人为主的市中心学区，周围是以白人为主的市郊学区，他们从相同的人

群中招聘教师。黑人教师这两个地方都愿意去，但白人教师不愿意去中心城区（假设他

们的偏见只针对学生而不针对教师）。再假设中心城区的学校黑人教师不够。如果法律

要求同区的教师获得相同的报酬，但不同区的教师薪水可以不同，黑人教师的收入会高

于、等于或小于白人教师吗？为什么？ 
 



3. 你被卷入了一宗指控调查案件中，小镇的一所大学对其女性员工实施歧视。你发现该校

社工学院几乎所有女教授的薪资都比该校其他同级教授的平均薪资低 20%。该校的行为

属于雇主歧视吗？ 
 
4. 1920 年南非通过了一项法律有效地禁止了非洲黑人从事高技能的工作，而将这些高技能

的工作留给了白人。分析这项法律对南非白人和黑人工人带来的后果。 
 
5. 假设左撇子工人的 MRPL = 20 - .5L ，其中 L = 左撇子工人的数量， MRPL  是以美元

计算的小时边际收益产品。左撇子工人的现行工资是每小时 10 美元，但雇主A对这些工

人有歧视，歧视系数D为每小时 2 美元。用图开表示MRPL曲线并说明雇主A将雇用多少

左撇子工人。由于该歧视雇主A损失了多少利润？   
 
6. 某卡车司机市场， Ls = -45 + 5W ； Ld = 180 – 10W，其中 L = 工人的数量， W = 以美

元计算的小时工资。某图书管理员市场， Ls = -15 + 5W ； Ld = 180 – 10W。求各自市场

的均衡工资和就业水平，并解释如果根据比较价值法则要求图书管理员的工资提高到与

卡车司机的工资水平一致将会发生什么情况。请作图说明。 
 
7. 政府规定要求（以非歧视工资）雇用相关劳动力市场相同比例的合格的少数民族工人会

降低先前实施雇主歧视的厂商的利润吗？请做出详细解释。 
 
8. 政府规定要求（以非歧视工资）雇用相关劳动力市场相同比例的合格的少数民族工人会

降低先前面临顾客歧视的厂商的利润吗？请做出详细解释。 
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